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 Informacja o tym, że decyzją UEFA to Polska wraz z Ukrainą będą w  2012  roku 

gospodarzami mistrzostw Europy w piłce nożnej, wywołała w Polsce niekwestionowany 

wybuch radości połączony z kalkulacją zysków płynących z faktu bycia współorganizatorem 

tak ważnej imprezy. Jednak po fali euforii przyszedł etap racjonalnej refleksji i pojawiły się 

pierwsze obawy związane z tym, czy nasz kraj jest w stanie poradzić sobie z przygotowaniami 

i sprostać wszelkim oczekiwaniom.  

Miesiąc po tym, jak Michel Platini ogłaszając w Cardiff organizatora Euro 2012 

wyciągnął z koperty słynną już kartkę z napisem „Poland and Ukraine”, zapytaliśmy Polaków1 

o ich reakcje na wiadomość o organizowaniu przez nasz kraj tych mistrzostw, a także o ich 

nadzieje i obawy związane z tym faktem. 

 

ZAINTERESOWANIE PIŁKĄ NOŻNĄ 

 

 Nie ulega wątpliwości, że piłka nożna jest jedną z najbardziej popularnych dyscyplin 

sportu w Polsce – zwłaszcza wśród mężczyzn. Zainteresowanie nią wyraża prawie połowa 

ogółu Polaków (48%), w tym niemal trzy czwarte mężczyzn (72%) i ponad jedna czwarta 

kobiet (27%). W przypadku co trzeciego mężczyzny (34%) i co dwudziestej kobiety (5%) 

można wręcz mówić o swoistej fascynacji piłką nożną. Całkowity brak zainteresowania tą 

dyscypliną sportu deklaruje jedynie mniej więcej co trzeci Polak (35%), w tym co druga 

kobieta (52%) i  co szósty mężczyzna (16%). 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (204) zrealizowano w dniach od 11 do 14 maja 2007 roku 
na liczącej 946 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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 RYS. 1. CZY, OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, INTERESUJE SIĘ PAN(I) PIŁKĄ NOŻNĄ, CZY TEŻ 
RACZEJ NIE INTERESUJE PANA(I) TA DYSCYPLINA SPORTU? 
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ENTUZJAZM W ZWIĄZKU Z ORGANIZOWANIEM MISTRZOSTW 

 

 Jak się okazuje, niekoniecznie trzeba być kibicem piłki nożnej, żeby cieszyć się z faktu 

organizowania Euro 2012 przez Polskę. Entuzjazm rodaków towarzyszący decyzji UEFA jest 

wyraźnie wyższy niż ich fascynacja piłką. Dwie trzecie badanych (67%) deklaruje 

zadowolenie z tego, że w 2012 roku to Polska wraz z Ukrainą zorganizują mistrzostwa 

Europy w piłce nożnej, co czwartemu (26%) jest to obojętne, a jedynie czterech na stu (4%) 

wyraża z tego powodu niezadowolenie. 

 

  CBOS 

 RYS. 2. W 2012 ROKU POLSKA WRAZ Z UKRAINĄ BĘDZIE ORGANIZATOREM MISTRZOSTW 
EUROPY W PIŁCE NOŻNEJ. CZY JEST PAN(I) Z TEGO POWODU ZADOWOLONY(A), 
NIEZADOWOLONY(A), CZY TEŻ JEST TO PANU(I) OBOJĘTNE? 
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 Stopień zainteresowania piłką nożną nie pozostaje jednak bez wpływu na zadowolenie 

z organizacji Euro 2012 przez Polskę i Ukrainę. Entuzjazm towarzyszący Polakom w związku 

z tym wydarzeniem jest niemal powszechny wśród najbardziej zagorzałych kibiców (94%), 

natomiast wyraźnie słabnie wraz ze spadkiem zainteresowania futbolem. Wśród tych, którzy 

w ogóle nie interesują się tą dyscypliną sportu, decyzja UEFA o wyborze organizatora Euro 

2012 raczej nie robi większego wrażenia (50% z nich przyznaje, że jest im to obojętne). 

 

Tabela 1 

W 2012 roku Polska wraz z Ukrainą będzie organizatorem 
mistrzostw Europy w piłce nożnej. Czy jest Pan(i) z tego powodu 

zadowolony(a), niezadowolony(a), czy też jest to Panu(i) obojętne? 

Jestem 
zadowolony(a) 

Jest mi to 
obojętne 

Jestem 
niezadowolony(a) 

Trudno 
powiedzieć 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje 
się Pan(i) piłką nożną, czy też raczej 
nie interesuje Pana(i) ta dyscyplina 
sportu? 

w procentach 

Bardzo się interesuję piłką nożną 94 2 3 1 

Trochę się interesuję piłką nożną 88 9 3 0 

Raczej się nie interesuję piłką nożną 61 34 4 1 

W ogóle się nie interesuję piłką nożną 38 50 5 7 

 

 Stosunkowo największą radość z faktu bycia przez Polskę współgospodarzem 

mistrzostw Europy w piłce nożnej w 2012 roku wyrażają osoby w wieku od 35 do 44 lat 

(78%) i młodsi – zwłaszcza uczniowie i studenci (80%). Do tej grupy zaliczają się również 

osoby z wyższym wykształceniem (76%) oraz badani uzyskujący najwyższe dochody 

per  capita (82%), szczególnie pracownicy umysłowi (79%). Radość ta jest również znacznie 

częstsza wśród mężczyzn (80%) niż wśród kobiet (56%), co jest zrozumiałe, jeśli weźmiemy 

pod uwagę zainteresowanie piłką nożną. 

 

 

OBAWY ZWIĄZANE Z PRZYGOTOWYWANIEM EURO 2012 

 

 Jak się okazuje, entuzjazm płynący z faktu przyznania Polsce i Ukrainie 

organizowania Euro 2012 nie wyklucza obaw o niesprostanie przez nasz kraj wymaganiom 

związanym z przygotowaniem wielkiego święta piłki nożnej w 2012 roku. Aż dwie trzecie 

badanych (65%) przyznaje, że obawia się braku odpowiedniej koordynacji działań związanych 

z przygotowaniami do mistrzostw, a 62% stwierdza, że pięć lat na przygotowanie tej imprezy 
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to czas zbyt krótki jak na nasze możliwości. Większość ankietowanych (60%) obawia się 

braku wystarczającej ilości środków finansowych do zrealizowania wszystkich niezbędnych 

przygotowań, a ponad połowa (54%) trudności w organizacji mistrzostw upatruje w braku 

wystarczającej liczby pracowników do realizacji zaplanowanych inwestycji. Należy jednak 

podkreślić, że wyrażane obawy w  zdecydowanej większości mają charakter umiarkowany. 

Respondenci mówiąc o nich posługiwali się głównie sformułowaniem: „trochę się obawiam”. 

Mniej więcej co trzeci Polak (32%) jest całkowicie spokojny o zasoby siły roboczej, co 

czwarty nie obawia się ograniczeń finansowych (26%) oraz czasowych (25%), a  co piąty 

(20%) nie dostrzega żadnych zagrożeń, jeżeli chodzi o koordynację działań związanych 

z przygotowaniem Euro 2012.  

 

  CBOS 

 RYS. 3. CZY W ZWIĄZKU Z PRZYZNANIEM POLSCE I UKRAINIE ORGANIZACJI EURO 2012 
OBAWIA SIĘ PAN(I) CZY TEŻ NIE OBAWIA, ŻE NASZ KRAJ MOŻE SOBIE 
NIE  PORADZIĆ Z PRZYGOTOWANIEM TYCH MISTRZOSTW ZE WZGLĘDU NA: 
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NADZIEJE ZWIĄZANE Z PRZYGOTOWYWANIEM EURO 2012 

 

 Mimo wszystko jednak częściej niż obawy Polacy wyrażają swoje nadzieje związane 

z  faktem bycia współgospodarzem Euro 2012. Niemal powszechne jest przekonanie, że 

dzięki organizacji mistrzostw nastąpi w Polsce rozwój infrastruktury (90%), a także turystyki 

(88%). Mniej więcej trzy czwarte respondentów spodziewa się przy tej okazji dalszego 

rozwoju gospodarczego (78%), jak również umocnienia stosunków z Ukrainą (78%) 
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oraz  wzrostu znaczenia naszego kraju w Europie (74%). Dwie trzecie badanych (66%) ma 

nadzieję, że organizacja Euro 2012 wpłynie na poprawę jakości polskiego sportu. Stosunkowo 

najbardziej sceptyczni są natomiast Polacy, jeżeli chodzi o poprawę standardu życia 

przeciętnego obywatela. Jednak i na takie profity w związku z przygotowywaniem Euro 2012 

liczy mniej więcej co drugi ankietowany (49%). 

 
Tabela 2 

Zdecy-
dowanie 

tak 

Raczej 
tak 

TAK 
Raczej 

nie 

Zdecy-
dowanie 

nie 
NIE 

Trudno 
powiedzieć 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
dzięki organizacji 
mistrzostw Europy 
w  piłce nożnej 
w  Polsce nastąpi: w procentach 

- rozwój infrastruktury 
(ulic, autostrad, 
boisk, hoteli itp.) 

43 47 90 2 0 2 8 

- rozwój turystyki 35 53 88 4 0 4 8 

- wzrost zatrudnienia 26 58 84 5 1 6 10 

- wzrost zaintere-
sowania sportem 

25 56 81 6 0 6 13 

- wzrost gospodarczy 
kraju 

26 52 78 9 1 10 12 

- umocnienie 
stosunków z Ukrainą 21 57 78 6 0 6 16 

- wzrost znaczenia 
naszego kraju 
w  Europie 

21 53 74 10 1 11 15 

- poprawa jakości 
sportu 

16 50 66 12 2 14 20 

- polepszenie 
standardu życia 
obywateli 

10 39 49 28 3 31 20 

 
 

WPŁYW ORGANIZOWANIA EURO 2012 NA STOSUNKI POLSKO-UKRAIŃSKIE 
 

 Chociaż ponad trzy czwarte badanych (78%) uważa, że wspólne organizowanie 

mistrzostw Europy w piłce nożnej przez Polskę i Ukrainę wpłynie na umocnienie stosunków 

między oboma krajami, tylko co drugi (50%) sądzi, że współpraca towarzysząca 

przygotowaniom tych mistrzostw układać się będzie bez żadnych zakłóceń. Prawie co czwarty 

respondent (23%) uważa natomiast, że przy okazji prac przy Euro 2012 konflikty między 

Polską i Ukrainą są nieuniknione, a siedmiu na stu (7%) przewiduje, że efektem wspólnych 

przygotowań będzie nawet poróżnienie i skłócenie obu narodów. 
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  CBOS 

 RYS. 4. JAK PAN(I) SĄDZI, CZY WSPÓŁPRACA POLSKI Z UKRAINĄ PRZY ORGANIZACJI 
EURO 2012: 
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 RYS. 5. JAK PAN(I) SĄDZI, CZY WSPÓŁPRACA POLSKI Z UKRAINĄ PRZY ORGANIZACJI 
EURO 2012: 
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Jeżeli chodzi o udział w korzyściach płynących z organizacji mistrzostw Europy 

w  piłce nożnej w 2012 roku, to prawie co drugi Polak uważa, że w równym stopniu będzie on 

dotyczył zarówno Polski, jak i Ukrainy. Niespełna co piąty (18%) jest zdania, że na 

organizacji Euro 2012 więcej zyska nasz kraj, a co dziewiąty (11%) wróży większe profity 

naszym sąsiadom. Tylko dwóch na stu badanych twierdzi, że żadne państwo nie powinno 

spodziewać się korzyści z organizowania tej imprezy. Znaczny pozostaje odsetek osób, które 

nie mają wyrobionego zdania w tej sprawie (23%). 

 



 

 

- 7 - 

  CBOS 

 
RYS. 6. KTÓRE PAŃSTWO, PANA(I) ZDANIEM, WIĘCEJ ZYSKA NA ORGANIZACJI EURO 2012: 

POLSKA CZY UKRAINA? 
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 Chociaż współorganizowanie przez Polskę Euro 2012 wzbudza w społeczeństwie 

wiele obaw dotyczących spraw finansowych, krótkiego czasu na przygotowania i trudności 

koordynacyjnych, obawy te w przeważającym stopniu mają charakter umiarkowany. Znacznie 

częstsze i bardziej zdecydowane są nadzieje na to, że fakt bycia współgospodarzem tak 

ważnej imprezy przyniesie naszemu krajowi wymierne korzyści. Mimo iż przytłaczająca 

większość Polaków wierzy, że organizacja Euro 2012 przyczyni się do rozwoju infrastruktury 

w Polsce i wpłynie na rozwój turystyki, co w konsekwencji przyniesie wzrost gospodarczy 

kraju, tylko co drugi uważa, że sytuacja ta znajdzie przełożenie na kieszeń przeciętnego 

obywatela. 

 Opracował 

 Rafał BOGUSZEWSKI  
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Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) piłką nożną, czy też raczej 
nie interesuje Pana(i) ta dyscyplina sportu? 

 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Bardzo się│Trochę się│Raczej się│ W ogóle  │  Liczba  │ 
                           │                            │interesuję│interesuję│   nie    │ się nie  │   osób   │ 
                           │                            │          │          │interesuję│interesuję│          │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     18   │     30   │     17   │     35   │    943   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     34   │     38   │     13   │     16   │    443   │ 
                           │  Kobiety                   │      5   │     22   │     21   │     52   │    500   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     23   │     29   │     16   │     32   │    140   │ 
                           │  25-34                     │     17   │     31   │     20   │     33   │    158   │ 
                           │  35-44                     │     22   │     38   │     20   │     20   │    131   │ 
                           │  45-54                     │     16   │     33   │     18   │     33   │    190   │ 
                           │  55-64                     │     20   │     28   │     19   │     33   │    143   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     13   │     22   │     11   │     53   │    180   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     15   │     29   │     15   │     41   │    357   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     23   │     30   │     16   │     32   │    127   │ 
                           │  20-100 tys.               │     23   │     28   │     17   │     31   │    195   │ 
                           │  101-500 tys.              │     18   │     32   │     21   │     28   │    167   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     15   │     30   │     19   │     36   │     97   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     15   │     23   │     14   │     48   │    281   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     22   │     37   │     13   │     29   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │     18   │     29   │     21   │     32   │    321   │ 
                           │  Wyższe                    │     18   │     34   │     26   │     22   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     17   │     34   │     27   │     23   │     51   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     18   │     34   │     23   │     25   │     79   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     16   │     34   │     17   │     33   │     70   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     28   │     35   │     20   │     17   │     97   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     25   │     33   │     13   │     29   │     50   │ 
                           │  Rolnicy                   │     14   │     37   │     13   │     36   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     16   │     33   │     21   │     29   │     30   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     11   │     33   │     15   │     41   │     73   │ 
                           │  Emeryci                   │     16   │     21   │     15   │     48   │    228   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     26   │     34   │     19   │     21   │     53   │ 
                           │  Bezrobotni                │     18   │     28   │     19   │     35   │    111   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     15   │     23   │      8   │     54   │     51   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     18   │     40   │     17   │     24   │    112   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     26   │     36   │     24   │     14   │     63   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     21   │     30   │     20   │     29   │    195   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     19   │     39   │     12   │     30   │     49   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     15   │     21   │     24   │     40   │     64   │ 
                           │  301-500                   │     17   │     29   │     16   │     38   │    108   │ 
                           │  501-900                   │     20   │     26   │     14   │     41   │    194   │ 
                           │  901-1200                  │     11   │     34   │     18   │     36   │    104   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     19   │     39   │     23   │     18   │     84   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     18   │     29   │     17   │     36   │    239   │ 
                           │  Średnie                   │     17   │     28   │     17   │     38   │    436   │ 
                           │  Dobre                     │     20   │     32   │     19   │     29   │    268   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     13   │     38   │      9   │     40   │     67   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     16   │     28   │     18   │     37   │    471   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     26   │     30   │     14   │     30   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     16   │     32   │     22   │     29   │    157   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     24   │     25   │     15   │     35   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     26   │     31   │     13   │     31   │    152   │ 
                           │  Centrum                   │     17   │     38   │     20   │     26   │    276   │ 
                           │  Prawica                   │     22   │     32   │     19   │     27   │    258   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     11   │     18   │     16   │     55   │    255   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. W 2012 roku Polska wraz z Ukrainą będzie organizatorem mistrzostw Europy w piłce 

nożnej. Czy jest Pan(i) z tego powodu zadowolony(a), niezadowolony(a), czy też 
jest to Panu(i) obojętne? 

  
                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zadowolo- │Jest mi to│Niezadowo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │ny(a)     │ obojętne │lony(a)   │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     67   │     26   │      4   │      3   │    945   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     80   │     17   │      3   │      1   │    443   │ 
                           │  Kobiety                   │     56   │     35   │      5   │      5   │    502   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     70   │     22   │      6   │      2   │    140   │ 
                           │  25-34                     │     74   │     22   │      3   │      1   │    158   │ 
                           │  35-44                     │     78   │     19   │      2   │      1   │    131   │ 
                           │  45-54                     │     67   │     28   │      3   │      2   │    190   │ 
                           │  55-64                     │     60   │     31   │      7   │      3   │    144   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     56   │     33   │      3   │      8   │    181   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     61   │     31   │      4   │      4   │    358   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     73   │     21   │      4   │      3   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │     73   │     23   │      2   │      2   │    194   │ 
                           │  101-500 tys.              │     67   │     25   │      4   │      4   │    167   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     69   │     22   │      7   │      1   │     97   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     60   │     32   │      3   │      5   │    283   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     69   │     26   │      3   │      1   │    247   │ 
                           │  Średnie                   │     69   │     23   │      5   │      3   │    322   │ 
                           │  Wyższe                    │     76   │     18   │      5   │      1   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     79   │     15   │      6   │      0   │     51   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     79   │     14   │      6   │      1   │     79   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     68   │     27   │      5   │      0   │     70   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     73   │     22   │      3   │      2   │     97   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     67   │     30   │      3   │      0   │     50   │ 
                           │  Rolnicy                   │     66   │     27   │      2   │      5   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     70   │     28   │      2   │      0   │     30   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     57   │     32   │      8   │      4   │     73   │ 
                           │  Emeryci                   │     59   │     31   │      3   │      7   │    229   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     80   │     20   │      0   │      0   │     53   │ 
                           │  Bezrobotni                │     69   │     26   │      5   │      0   │    111   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     54   │     35   │      2   │      9   │     51   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     73   │     23   │      4   │      0   │    112   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     79   │     16   │      4   │      0   │     63   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     71   │     23   │      4   │      1   │    195   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     70   │     22   │      3   │      5   │     49   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     61   │     37   │      0   │      2   │     64   │ 
                           │  301-500                   │     66   │     26   │      5   │      3   │    108   │ 
                           │  501-900                   │     64   │     27   │      5   │      5   │    196   │ 
                           │  901-1200                  │     66   │     30   │      1   │      2   │    104   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     82   │     13   │      5   │      0   │     84   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     62   │     29   │      3   │      5   │    242   │ 
                           │  Średnie                   │     65   │     28   │      4   │      2   │    436   │ 
                           │  Dobre                     │     73   │     21   │      4   │      2   │    266   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     69   │     20   │      5   │      6   │     68   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     64   │     28   │      4   │      3   │    471   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     74   │     22   │      2   │      2   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     67   │     29   │      4   │      0   │    158   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     67   │     24   │      5   │      4   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     73   │     22   │      3   │      2   │    151   │ 
                           │  Centrum                   │     76   │     20   │      3   │      0   │    276   │ 
                           │  Prawica                   │     72   │     21   │      6   │      1   │    258   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     47   │     41   │      4   │      8   │    258   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Jak Pan(i) sądzi, czy współpraca Polski z Ukrainą przy organizacji 

Euro 2012: 1 - układać się będzie prawidłowo, bez zakłóceń;  
2 - układać się będzie nie najlepiej, z konfliktami  

 
                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    1     │    2     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     50   │     23   │     27   │    946   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     56   │     25   │     19   │    443   │ 
                                │  Kobiety                   │     46   │     20   │     34   │    503   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     54   │     24   │     22   │    140   │ 
                                │  25-34                     │     57   │     19   │     24   │    158   │ 
                                │  35-44                     │     56   │     21   │     22   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     47   │     26   │     27   │    190   │ 
                                │  55-64                     │     46   │     27   │     27   │    145   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     45   │     18   │     38   │    181   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     50   │     17   │     33   │    358   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     53   │     26   │     21   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     50   │     26   │     24   │    195   │ 
                                │  101-500 tys.              │     50   │     27   │     22   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     52   │     22   │     26   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     46   │     21   │     33   │    283   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     55   │     20   │     25   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     50   │     25   │     25   │    322   │ 
                                │  Wyższe                    │     55   │     22   │     23   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     58   │     21   │     21   │     51   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     52   │     25   │     23   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     49   │     21   │     30   │     70   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     60   │     23   │     17   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     59   │     21   │     20   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     56   │     12   │     33   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     43   │     30   │     27   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     34   │     32   │     34   │     73   │ 
                                │  Emeryci                   │     49   │     20   │     32   │    230   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     56   │     29   │     15   │     53   │ 
                                │  Bezrobotni                │     50   │     23   │     27   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     42   │     19   │     39   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     48   │     27   │     26   │    112   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     61   │     18   │     21   │     63   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     56   │     22   │     22   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     56   │     14   │     30   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     54   │     26   │     20   │     64   │ 
                                │  301-500                   │     43   │     29   │     28   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     51   │     23   │     26   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     53   │     23   │     24   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     55   │     24   │     22   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     43   │     26   │     30   │    242   │ 
                                │  Średnie                   │     51   │     21   │     28   │    436   │ 
                                │  Dobre                     │     56   │     21   │     23   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     43   │     21   │     36   │     68   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     52   │     21   │     27   │    472   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     50   │     23   │     27   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     50   │     24   │     27   │    158   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     47   │     31   │     22   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     52   │     27   │     21   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     62   │     21   │     17   │    276   │ 
                                │  Prawica                   │     54   │     23   │     22   │    258   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     33   │     20   │     46   │    258   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Które państwo, Pana(i) zdaniem, więcej zyska na organizacji Euro 2012: Polska czy Ukraina?   
 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │  Polska  │ Ukraina  │   Oba    │  Żadne   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │ państwa  │          │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     18   │     11   │     46   │      2   │     23   │    946   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     20   │     15   │     48   │      1   │     15   │    443   │ 
                     │  Kobiety                   │     17   │      8   │     43   │      2   │     29   │    503   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     22   │     15   │     47   │      1   │     15   │    140   │ 
                     │  25-34                     │     18   │     12   │     49   │      4   │     17   │    158   │ 
                     │  35-44                     │     14   │     16   │     49   │      1   │     20   │    131   │ 
                     │  45-54                     │     21   │      9   │     43   │      3   │     24   │    190   │ 
                     │  55-64                     │     21   │     11   │     39   │      2   │     27   │    145   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     15   │      8   │     45   │      1   │     32   │    181   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     18   │      8   │     42   │      1   │     31   │    358   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     22   │     16   │     40   │      2   │     20   │    128   │ 
                     │  20-100 tys.               │     20   │      9   │     49   │      2   │     20   │    195   │ 
                     │  101-500 tys.              │     12   │     16   │     50   │      4   │     17   │    167   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     22   │     13   │     51   │      2   │     13   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     18   │      7   │     43   │      1   │     31   │    283   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     21   │     12   │     45   │      3   │     20   │    248   │ 
                     │  Średnie                   │     18   │     12   │     48   │      1   │     20   │    322   │ 
                     │  Wyższe                    │     13   │     20   │     49   │      3   │     15   │     93   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     25   │     19   │     37   │      4   │     15   │     51   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     18   │     13   │     46   │      4   │     19   │     79   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     19   │     13   │     47   │      2   │     18   │     70   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     20   │     15   │     50   │      2   │     13   │     97   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     19   │      5   │     58   │      0   │     19   │     50   │ 
                     │  Rolnicy                   │     17   │     15   │     35   │      2   │     31   │     50   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     13   │     11   │     47   │      2   │     28   │     30   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     25   │     13   │     34   │      1   │     27   │     73   │ 
                     │  Emeryci                   │     16   │      8   │     46   │      1   │     28   │    230   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     19   │     17   │     46   │      0   │     17   │     53   │ 
                     │  Bezrobotni                │     15   │      9   │     46   │      3   │     27   │    111   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     19   │      6   │     52   │      2   │     21   │     51   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     24   │     12   │     40   │      2   │     22   │    112   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     16   │      8   │     64   │      3   │     10   │     63   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     17   │     15   │     49   │      3   │     16   │    195   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     18   │     13   │     38   │      3   │     30   │     49   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     23   │     11   │     31   │      2   │     33   │     64   │ 
                     │  301-500                   │     21   │     10   │     42   │      3   │     25   │    108   │ 
                     │  501-900                   │     21   │     10   │     46   │      0   │     23   │    196   │ 
                     │  901-1200                  │     22   │     13   │     47   │      1   │     17   │    104   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     17   │     17   │     56   │      2   │      8   │     84   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     19   │     10   │     36   │      2   │     32   │    242   │ 
                     │  Średnie                   │     17   │     11   │     48   │      1   │     22   │    436   │ 
                     │  Dobre                     │     20   │     12   │     50   │      2   │     15   │    268   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     22   │     12   │     35   │      4   │     27   │     68   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     17   │      9   │     49   │      1   │     24   │    472   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     21   │     12   │     44   │      2   │     21   │    155   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     20   │     13   │     46   │      3   │     18   │    158   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     14   │     19   │     38   │      2   │     27   │     91   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     22   │     19   │     43   │      1   │     16   │    152   │ 
                     │  Centrum                   │     19   │     10   │     53   │      1   │     16   │    276   │ 
                     │  Prawica                   │     21   │     15   │     46   │      2   │     16   │    258   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     13   │      5   │     39   │      3   │     41   │    258   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  


